

一张“福”字酿祸端

车上贴春联不能挡牌挡视线

过年了不少有车的市民在给家里购买、贴对联的时候，总会多买一副对联或者“福”字贴在车上，不仅让爱车也沾沾过年的喜庆气氛，也在新的一年里图个吉祥和祝福。可这就为图个喜庆的愿望却给家住市中区解放路的张先生带来了烦恼，原因无他，前几天他在倒车的时候碰倒了隔壁邻居孙女士。

“我也是故意撞到她的，由于我媳妇过年那天在车子的后挡风玻璃上贴了一张大大的‘福’字，遮挡住了后方的视线，这时骑着电动车的孙女士正好从我后面经过，虽然听到倒车雷达的提醒后我赶紧刹车了，但是还是把孙女士连车带人撞倒在地。”虽然事情已经过去好多天了，但是每当张先生想起这事时心中依然满是后悔和歉意。“本来媳妇觉得我经常开车，所以贴‘福’字为了带来祝福，可没想到这祝福竟然成了害人的‘凶手’。”张先生说。

针对张先生所遇到的情况，记者在10日上午进行了一番调查，发现当下虽

然已经到了正月十一，而且经过前几天大雪的“洗礼”，贴有对联或“福”字的车辆已经有所减少，但无论是街头巷尾停放的车辆，还是公路上来来往往的车辆，贴有春联或“福”字的车还是占了较大的比例。这其中也有写有“出入平安”、“日行千里”、“人车永平安”等字样的春联，还有的干脆就是一个大大的“福”字做“代表”；车辆中以私家车和出租车贴的居多，其次有一些公交车或者长途大巴也会选择这种“祝福”方式，就连一些三轮车也“毫不示弱”，在车子后面贴上了大大的“福”字。

不仅车上的对联是五花八门、各不相同，对于对联在车上应该贴的位置，司机们说起来也是众说纷纭。从调查结果来看，有将对联贴在前挡风玻璃的，有的司机觉得贴在前车盖上不错，还有的选择贴在空调排风口附近，而车子后挡风玻璃和后车盖上，也有一些司机选择贴在此处。

“我觉得贴对联为的就是图个吉祥

和喜庆，并不是要大家都看见的，贴在前后挡风玻璃上确实很好看也很容易被发现，但是却影响到驾车时的视线，是很容易发生危险的，不要为了好看而忽视了最应该注意的安全问题。”有着常年驾驶经验的司机吴师傅如此说道。

那么在车上贴对联到底应不应该呢？为此记者咨询了市中区交警大队的一位交警，该交警表示，车上贴春联的现象早已是见怪不怪，但是位置不能随意贴。“首先不能遮挡车辆号牌，否则车主会受到扣分并罚款的处罚；其次贴完后不能遮挡司机正常行驶的视线，这样存在安全隐患并容易造成交通事故，我们会对有这种情况的车主进行说服教育。”他还表示，一些司机觉得有左右后视镜和倒车雷达的存在，便把对联贴在了车子的后挡风玻璃上，认为这是万无一失的好位置。可是他们忽略了在倒车时即使是有左右后视镜的情况下，也很难发现车辆后面正中间位置到底有什么。

(记者 蔡光)



路边苦等打不上的 多亏小伙的顺风车

2月10日，天气寒冷，65岁的孙女士已经在龙泉路边等待近40分钟，依然没有打到车，浑身已经冻透了的孙女士只好一边慢慢前行，一边再寻找机会打车。本以为运动一下身上会暖和些，可孙女士的四肢却不怎么听使唤了，似乎关节炎的毛病此时又加重了。转头又找寻一下出租车的身影，没有收获，结果一辆银色私家车缓缓地在她身边停下。

车窗打开后，一位年轻的小伙子热情地询问孙女士的目的地，“那小伙子一看就二十七八岁吧，他停车后就问我去哪儿，一问知道和他顺路，他就邀请我坐他的车，而且是免费的。”起初孙女士并没有接受他的邀请，只是道谢后委婉地拒绝了。年轻人似乎看出了孙女士的顾虑，于是掏出自己的身份证和驾驶证给孙女士看，并解释自己的想法。

孙女士看着年轻人诚恳的眼神，接受了他的邀请。年轻人为了打消孙女士的顾虑就告诉她自己的工作单位，后来孙女士从交谈中得知，这位小伙子名叫李东泽，是滕州市规划设计院一名普通的工作人员，顺路搭载行人已有10余次，“李东泽现在天冷，打不到车是常事，有时开车上下班，觉得空着太浪费，反正一个人、两个人都得烧油，倒不如让打不到车的顺路人坐上自己的车多好，一来提高私家车的使用效率，二来宣传社会正能量，何乐而不为呢！”孙女士赞叹道。

接下来的路程，李东泽又顺路载了两个人，是一对父子。素不相识的四个人因为李东泽的善良和热心聚到了一起，一车人有说有笑地交谈着。其中一位搭乘者表示这种行为值得称赞和鼓励，他要给李东泽做宣传，把他做的好事广而告之。李东泽介绍说，他免费搭载顺路人的事情很多朋友都知道，不少朋友对此表示支持，但有的朋友认为这有点多管闲事。但无论别人怎么说，他觉得这一切都是举手之劳，而且在寒冷的冬季每人都献出自己的一份热，寒冷就会离我们而去。

(记者 王晨曦)



摊位摆这儿有点堵

近日，不少商贩都想抓住春节的尾巴，再赚一把。12日中午，有人开着私家车在振兴路龙头市场西门正中央摆摊，影响了此处的交通，给来往的市民和车辆造成不便。(记者 刘一单 摄)

包裹送晚了 留下纸条和20元保管费道歉

实在邮递员感动收件人

一位迟送包裹单的邮递员，因担心被自己耽搁的包裹产生额外的手续费，便在送包裹时，将自己的20元钱一并塞入了该居民家中的报箱。而邮递员此举也得到了该报箱主人全家的一致好评。

10日，家住薛城区燕山小区12号楼的张女士出门购物归来，发现自家的报箱塞着一张纸条，打开报箱后，发现里面除了两张包裹单外，还有两张10元的人民币以及一张纸条，纸条上写到：“我晚送了几天，可能要交手续费，不好意思。”

报箱内的两张包裹单上的时间分别为2月2日和1月31日，张女士回想

了下，自己年前在网上换得了一些毛巾之类的小物件，本来东西就不重要，再加上过年期间一直在忙，所以最近这几天快把此事忘记了。拿到这两张包裹单后，张女士便到附近的邮局，取得了这两件包裹。其间捎带着询问了邮局内工作人员关于手续费的事宜。得到的答复是包裹单收到7日后，如还不到邮局取件，邮局则会收取每天每件一元钱的保管费。按照此规定，张女士的包裹应该被收取大约7元钱的保管费，但在取件过程中，相关工作人员并未向其索要该费用。

归家途中，张女士想到可能是邮递员由于疏忽，把包裹单晚送了几

天。回家后，张女士便从之前的众多包裹单中找出该邮递员的电话。自报家门后，该邮递员很真诚地说：“你的这个包裹单在我这耽误的，取的时候肯定要收手续费，怕你生气，所以就给你留了20元钱。”张女士说当时听到对方这样说，便答道实在是没这个必要，况且邮局也未收取包裹的额外保管费。在经过三番五次的劝说，该邮递员终于答应下次送件时，再将20元收回。

此事虽小，但经过此事的张女士不禁感慨道：“如果每人都能以诚相待，还有什么解决不了的事情呢？凡事都是贵在真诚！”(记者 王龙飞)

超市里丢了车票和现金 好心人追到车站还失主

春节过后，不少人又开始为生活忙碌起来。家住山亭区的小张和多数赴外地打工者一样，在家仅待了十天时间，就于正月初十踏上了返回打工地济南的路途。

据小张介绍，正月初十当天，小张在市长途汽车总站购买了一张前往济南的汽车票后，因为离发车时间还有近半个小时的时间，小张决定去市长途汽车总站附近的商超逛逛，买点吃的喝的放在车上备用。

因为时间还较充足，小张去了汽车站附近的一家大型商超逛了一会儿。小张在超市收银台处付款时，将兜里的汽车票还有200元钱掉到了地上，但粗心的小张并没有发现，而是急匆匆就走了。

这一幕正好被后面一位正在付款的好心大姐看见了。好心大姐迅速结过账后，快步跟随小张准备将车票和现金还给他。好心大姐一路追赶到市长途汽车总站。

多亏好心大姐的紧追不舍，终于在车辆发车前，顺利将车票和现金交到了小张的手里，随后便离开了，没有留下名字。

好心大姐从超市追出好几里路来到车站交还票款的行为感动了小张，小张说以后他会向好心大姐学习，做一个拾遗不昧的好人。

(记者 董艳)

